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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 20/06/2019 

 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno venti del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.05 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo invita la 

Consigliera Marta D’Alia, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a 

chiamare l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 7 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 

9); constatata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Schembri, Governale 

e Romano. 

Il Presidente inizia i lavori d’aula ricordando che il giorno successivo verranno in questa sede 

l’Assessore Mattina e la dott.ssa Amato, in seguito al proprio invito; inoltre alla seduta di domani 

parteciperà l’Assessore alle Culture Adham Darawsha; quindi dà lettura delle seguenti note urgenti 

pervenute rispettivamente da: 

- Rap avente ad oggetto “RISCONTRO: Vs. nota prot. n. 763260/02-16 del 07/06/2019. 

Trasmissione interrogazione del Consigliere Palumbo prot. n. 756770 del 05/06/2019” 

riscontro all’interrogazione a firma del Consigliere Palumbo; 

- RAP avente ad oggetto “Richiesta urgente di diserbo nella via del Medico (nel tratto con 

accesso dalla via Empedocle)” in riscontro alla nota a firma del Consigliere Schembri; 

- dott.ssa Amato avente ad oggetto “Carenza personale P.D. Montepellegrino”, riscontro alla 

nota a firma del Presidente; 

- dott.ssa Amato avente ad oggetto “Problematica relativa alla carenza di personale” inviata 

a tutti i Presidenti delle Circoscrizioni; 

- Presidente della prima Circoscrizione avente ad oggetto “Richiesta assegnazione personale 

alla Prima Circoscrizione”; 

- AMG avente ad oggetto “Ripristino punto luce via Emilia fronte civ. 43”, riscontro alla nota 

a firma del Consigliere Schembri; 

inoltre dichiara il proprio intento di chiedere con forza, nel corso dell’incontro con l’Assessore 

Mattina e la dott.ssa Amato, un’equa distribuzione del personale nelle Circoscrizioni visto che da 

una comparazione è risultato che l’Ottava è sottodimensionata come risorse umane rispetto alle 

altre. Il Presidente farà presente anche la mancata sostituzione della dottoressa Maltese, funzionario 

amministrativo dell’Ottava circoscrizione, trasferita di recente ad altro ufficio. Inoltre, continua il 

Presidente, a fine estate andrà in pensione un’unità lavorativa della Postazione Decentrata e, senza 

una sostituzione, ad agosto rimarrà un solo operatore con il rischio concreto che lo sportello 

anagrafe chiuda; evidenzia le gravi difficoltà che si affrontano quotidianamente nello svolgimento 

del lavoro nella Postazione Decentrata, aggravato dalla mancanza dei condizionatori, incluso lo 

sportello polifunzionale, nell’U.O. Organi Istituzionali e nella U.O. Direzione ribadendo che la 
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situazione è critica in modo particolare in questa Circoscrizione che soffre anche della disattenzione 

da parte della Dirigente preposta dott.ssa Margherita Amato; ritiene altresì che il lavoro della 

succitata Dirigente non abbia sortito risultati tali da poter riconfermare le mansioni assegnatele; 

infine chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, esprime apprezzamento per quanto espresso 

dal Presidente e conferma che molto raramente Dirigenti e Capo Area si sono recati presso questa 

Circoscrizione; riferisce di avere assistito questa mattina all’ennesimo episodio di aggressione 

verbale subita dall’unico impiegato presente addetto allo sportello della Postazione Anagrafica; 

riferisce inoltre che un vigile urbano del vicino distaccamento del Comando di P.M. è intervenuto 

spontaneamente per sedare gli animi; a tale proposito rivolge alla Presidenza la richiesta avanzatagli 

dallo stesso per l’assegnazione di personale dipendente dal Comando di Polizia Municipale al fine 

di garantire l’ordine pubblico almeno il mercoledì pomeriggio, soprattutto all’orario di chiusura 

dello sportello.  

Il Presidente concorda e s’impegna a inviare la richiesta al Comando di Polizia Municipale; inoltre 

ritiene che l’avere anticipato di mezzora l’orario di chiusura del ricevimento del pubblico non ha 

sortito gli effetti sperati nel rendere più fluida la turnazione degli utenti. 

Segue informale dibattito sugli orari di chiusura delle Postazioni Decentrate al termine del quale 

emerge che la problematica principale rimane comunque la carenza di personale. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, ritiene che sia necessario risolvere con 

urgenza l’emergenza legata alla carenza di personale, mentre il problema dell’orario di chiusura sia 

di secondaria importanza. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ricorda che quando è pervenuta a questo 

Consiglio la comunicazione sull’anticipazione di mezzora dell’orario di chiusura delle Postazioni 

Decentrate, ha espresso le proprie perplessità in quanto ha ritenuto non essere risolutivo per 

regolare il turno oltre a precludere l’ingresso nell’ultima mezzora di apertura agli utenti; pertanto 

anticipa che presenterà una mozione con la quale, facendo riferimento alla cattiva esperienza che si 

sta vivendo, chiederà il ripristino del precedente orario di chiusura fissato per le 13.00 e per le ore 

17.00. 

Il Presidente dichiara che farà presente anche tale problematica il giorno seguente nel corso 

dell’incontro con l’Assessore Mattina e con la Dirigente preposta dott.ssa Margherita Amato. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, suggerisce di affiggere un avviso all’ingresso 

della P.D. con gli orari di ricevimento ben visibili; ricorda inoltre che il dipendente addetto al video-

terminale ha diritto ad alcune pause durante le ore di lavoro; infine informa che contrariamente a 

quanto sembrava, non è stato eseguito l’intervento di spazzamento richiesto nella via Siracusa. 

Alle ore 13.53 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 8). 
Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto e 

conferma che da mesi sono affissi gli avvisi con i nuovi orari di lavoro della postazione. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Governale 

con il Consigliere Di Napoli. 
Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. e propone la trattazione del 

punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; pertanto, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Consigliere Longo, ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Sollecito-Richiesta 

ricollocazione del contenitore per la raccolta differenziata della plastica in piazza Gen. Cascino 
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(fronte civ. 18)” facendo presente che, dallo scorso aprile, è la seconda nota di sollecito in quanto 

non solo il contenitore non è stato ancora ricollocato ma non è pervenuta alcuna risposta sulle 

motivazioni del mancato intervento; evidenzia la gravità della situazione visto che vi sono cittadini 

desiderosi di effettuare la raccolta differenziata della plastica ai quali viene impedito tale 

comportamento civile; quindi presenta altre n. 2 note aventi rispettivamente ad oggetto “Richiesta 

intervento e manutenzione buca in via Puccini (altezza civico 56)” e “Richiesta collocazione cestino 

getta-carte in via Quintino Sella, pressi angolo via Puglisi Bertolino (attualmente vagante in via 

Puglisi Bertolino pressi angolo via Quintino Sella”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Urgente 

richiesta di svuotamento dei cestini gettacarte nella via Isidoro La Lumia”.  

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Diserbo marciapiedi di viale Piemonte” e “Sprofondamento asfalto creando una voragine 

all’intersezione delle seguenti vie: Gulì, Ammiraglio Rizzo e Belmonte”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.05 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

            Consigliera Marta D’Alia                                                 Marco Frasca Polara 

    (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 


